

我区探索海洋牧场平台运营安全管理有效措施,首创“4个1”多元监管机制—— 护航海洋经济高质量发展

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 张凯文 摄影报道)海洋牧场是海洋经济发展的重要“引擎”,而海洋经济则是高质量发展的战略要地。为适应现代渔业发展要求,近年来,我区积极探索海洋牧场平台运营安全管理的有效措施,首创“一个专班、一项制度、一批规范、一套预案”管理机制,以高效监管机制护航海洋经济高质量发展。

今年“五一”前,全国首座综合性、示范性、集成性智能化大型现代生态海洋牧场综合体平台“耕海1号”二期项目正式开业迎客。据了解,“耕海1号”项目位于我区渔人码头以东四十里湾海域,先后入选国家现代化海洋牧场建设综合试点项目、国家文化和旅游科技创新工程项目、山东省新旧动能转换优选项目、装备型海洋牧场建设“山东标准”唯一试点项目,获评中国国际海洋牧场大会最佳创新奖、全国海洋牧场领域首家出境水生动物养殖场。

“耕海1号”海洋牧场二期项目的顺利投运,与我区首创的“一个专班、一项制度、一批



规范、一套预案”管理机制密不可分。我区成立了“耕海1号”海洋牧场工作专班,与安全监管职能相关的15个区直部门纳入专班成员单位。专班办公室设在区应急管理局、海洋发展和渔业局,局主要负责同志兼任办公室主任。同时,依据《中华人民共和国渔业法》《中华人民共和国海洋环境保护法》《中华人民共和国海上交通安全法》《烟台市海洋牧场管理条例》等相关法律法规条例,我区首创完成《莱山区“耕海1

号”海洋牧场安全管理制度》,明确区海洋渔业、文旅、市场监管局、应急等15个部门和单位监管职责,制定监管细则和检查清单,明确责任到人。在规范和预案方面,我区也做了充分准备。规范“耕海1号”安全运营监管,制定消防、燃气、客运船舶、海洋渔业、应急管理、特种设备、食品安全等16个领域安全监管工作规范,夯实海洋牧场平台安全监管体系。建立“耕海1号”海上搜救、海上运输安全事故、突发火

灾事故、旅游安全事故四套应急预案,规定了“耕海1号”突发事件应对的基本原则、组织体系、运行机制以及应急保障等内容,全面提高了“耕海1号”预防和处置突发事件的能力,建立健全统一指挥、职责明确、反应灵敏的应急体系,保障公众的生命财产安全。

下一步,根据“耕海1号”营运特点,我区将卡实监管责任,健全长效机制,实现常抓常管。建立月度检查制度,由区海洋发展和渔业局牵头,组织各行业安全监管部门每月上旬登临平台开展一次联合检查,查找风险点和安全隐患,建立风险点管理台账和隐患整治台账,督促企业在规定时限内整改完成,现场验收并形成报告。建立季度例会制度,由区海洋发展和渔业局牵头,原则上每季度召开一次工作例会,对“耕海1号”海洋牧场安全情况进行综合研判,确保发现问题及时整改,畅通专班联络机制,由山东耕海海洋科技有限公司成立安全工作专班,与我区行业监管部门建立一对一沟通联络机制,确保信息传达到位。

我区企业入选省新型建筑工业化产业基地名单

本报讯(YMG全媒体记者 李冰)近日,山东省住建厅公布《山东省新型建筑工业化产业基地名单》,其中烟台市1个园区、4家企业榜上有名,我区企业烟台飞龙集团有限公司荣登榜单。

根据《关于组织申报省级新型建筑工业化产业基地和国家第三批装配式建筑生产基地的通知》有关要求,经各市推荐、专家评审、网上公示等程序,确定夏格庄镇装配式超低能耗及绿色建筑产品生产基地等5个园区、国舜绿建科技有限公司等77家企业为山东省新型建筑工业化产业基地。

此次上榜《山东省新型建筑工业化产业基地名单》,是省、市住建部门对飞龙集团新型建筑工业化创新发展的认可和鼓励,为集团科技研发和项目应用提供了更加广阔的平台。下一步,飞龙集团将继续认真落实省、市关于推动新型建筑发展的系列决策和部署,紧抓绿色低碳发展机遇,大力推进装配式、超低能耗等新型建筑工业化发展,助力建筑产业转型升级,努力实现建筑业工业化、智能化、绿色化高质量发展。

“低碳科技 智慧开发”杰瑞低碳压裂井场解决方案在cippe展会重磅发布—— 以极致创新引领行业变革发展

(上接C01版)持续优化产品性能,本次推出的杰瑞8000型电驱压裂橇通过了百万次100%连杆负载、百万次120%连杆负载测试的严苛考验,充分保证设备的作业性能。

与此同时,杰瑞8000型电驱压裂橇在电机进气质量、油品清洁、智能控制等方面进行了创新升级,通过设备的全生命周期数字化、智能化运行,不仅可实现设备的预测性诊断,延长设备的检修周期和使用寿命,还极大地降低了井场施工劳动强度、降低作业成本,结合连续性和大功率作业的优势,杰瑞8000型电驱压裂橇实现了对电驱压裂设备的重新定义。

本次发布的另一个重点产品——杰瑞电驱智能连续油管设备在驱动方式、智能控制和人机交互方面做了跨越式创新。该设备可采用发电机驱动、市电驱动、电池驱动和混合驱动共4种模式灵活驱动。油管实时模拟分析系统、油管缺陷检测、电动控制系统、视觉感知系统和智能维保系统等多系统深度智能融合,实现了油管从动态入井到动态出井的实时监测,使油管能以最小0.01m/min的速度运行,一旦发现异常可自动降速或停机,全面保障了作业安全性。人性化智能座舱,内设集成式控制座椅,将操作扳扭和屏幕集成在座椅上,让设备控制触手可得。

备受客户和行业专家瞩目



的,还有在现场展出的全新一代杰瑞涡轮压裂橇。2022年杰瑞涡轮压裂橇组在长庆油田完成规模化作业,实现了涡轮压裂装备在我国的首次大规模应用。同时,该产品也赢得了拥有着全球油气开发风向标地位的北美市场的认可,杰瑞涡

轮压裂成套装备已在北美市场完成5套销售,累计作业超15万小时。

在展会现场,一个大型“箱体”引发了排队参观的热潮,这是杰瑞最新自主研发制造的数字化集控指挥中心,该中心又被称为数字化井场的“智慧大脑”,

这里是整个数字化压裂井场的决策和控制枢纽,它通过虚拟仿真、数字建模等技术的深度融合,实现压裂全流程实景模拟,将关键设备部件进行透视化呈现,为决策者提供直观、及时、准确的全视角洞察。指挥中心配备的一键压裂系统,可实现混砂、混配、供液、供砂四大系统的一键启动、协同作业,压裂整体效率可提升18%。

在油气田环保方面,杰瑞展示了连续回转式热相分离设备,该设备可实现各种含油废弃物资源化处理利用。设备的密封技术与窑筒自清焦技术为全球首创,可以有效解决高含液、高沥青质物料结焦等问题,保证热量的有效传递,目前这款设备已成功在大庆、川庆、长庆、新疆等油田和炼化工厂进行应用。

杰瑞天然气全产业链沙盘展示、杰瑞储能装备、海工装备等也吸引了众多客户前来咨询了解,高品质的产品设计、热情专业的技术讲解,给参观者留下了深刻的印象。

杰瑞股份董事长李慧涛表示:“大力推动绿色低碳、能源行业与数字技术融合发展等技术攻关和成果转化,对于提升能源产业核心竞争力、保障国家能源安全、推动能源高质量发展具有重要意义。杰瑞将继续通过创新驱动,持续突破行业痛点,为我国储油增气、能源绿色高效开发贡献杰瑞智慧和杰瑞力量。”

我区真抓实干 推进重点项目征迁

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 刘建钢 刘甡)今年以来,我区围绕城建项目特别是列入市区两级城建大盘子的重点项目,以征迁保障为突破口,提前谋划、主动作为、切实做好服务保障。在全区“项目建设突破年”动员大会后,我区召开专题会议研究部署,明确细化征拆任务和时限,每周调度征迁进展,每月召开专题研究堵点难点问题,确保重点项目征迁工作稳步推进。

工作中,充分发挥区住建局业务指导和保障部门作用,成立征迁保障小组,随时跟踪征迁进展,适时提供业务指导意见,及时会同属地街道解决实际问题,保障征迁工作依法合规、高效推进。

据了解,我区对山海快速路南段、塔山北路快速路、市人民警察培训学校、荣乌高速改扩建等市级重点项目,逐个深入现场,与项目建设单位、施工单位、属地街道及相关职能部门一起,了解项目建设特别是征迁方面的困难及诉求,分工程段分析征迁任务和完成时限,提前与项目各方预判当前和施工过程中的问题点,做到“事前有目标,推进有计划、问题有对策”,切实保障项目推进。

此外,我区积极对上沟通协调,始终保持与市区各主管部门业务联系,就征迁过程中存在的难点、堵点问题,通过书面报告、专题汇报、联合办公等形式全力对上争取支持,现场情况及时对上汇报,形成信息交流通畅、工作压茬推进、上下联动配合的征迁局面。

截至目前,山海快速路南段、塔山北路快速路西段(远陵夼段)、虞美人广场改造、庙后水库周边环境整治等项目建设施工已全面展开。